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Chopilie 3. Les espaces prroduclifs prongois

Traditionnellement en France, les activités économiques sont divisées en trois
secteurs :

- Secteur .o (ou « primaire ») : secteur économique qui exploite les
ressources naturelles. Il regroupe les activités liées a I'agriculture, la péche et
I'exploitation des foréts.

- Secteur . (ou « secondaire ») : secteur économique regroupant
les activités industrielles (QUI ....coeeeeeeeeeeeeeeeeee e, les matieres premiéres), la
................................................. des batiments et les travaux publics (BTP).

- Secteurdes ......ocoooooieeiiiiiiiecenes (ou « tertiaire ») : secteur économique regroupant
les activités de services, c'est-a-dire qui ne produisent pas de biens matériel
(e , santé, loisirs, éducation...) et de recherche.

Toutefois, aujourd’hui, la frontiére entre ces différents secteurs a tendance a
s'effacer Carils SONT ......eeeeeeeeeeeeereee e les uns des autres dans un contexte
Lo [ On peut alors se demander, comment les espaces
productifs francais évoluent et s’adaptent-ils dans le contexte de mondialisation ?
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Depuis les années 1960, la mondialisation et la politique agricole commune (............ )
ont conduit les agriculteurs frangais @ .......ccceeeeeieeicceerccneneeenns leurs activités (mécanisation,
irrigation, ..eeeeeeeeceeeieesenanes ) =L O I leurs productions (céréaliculture,
viticulture, élevage hors sol...). Cette agriculture ... a des

conséquences sur I'environnement (pollution des sols, de I'eau, risque sanitaire).
Remettant en cause le modéle productiviste, de nouvelles pratiques agricoles moins
néfastes pour I'environnement se développement. C'est le cas de I"agriculture biologique
ou de nombreuses productions (vins, fromages) protégées par des ..................... de qualité.

La France est la .ccooeoeeeeeeeceeeeee puissance agricole de I'Union européenne et
le 6®m exportateur mondial de produits agricoles. Cependant, la concurrence mondiale est
de plus en plus intense. Les espaces les mieux intégrés au marché mondial sont ceux
disposant d'UNe PUISSANTE ...t enne (Grand ouest,
bassin parisien, région viticole). A I'inverse, certains espaces sont mis a I'écart de cette
mondialisation (régions montagneuses d'élevage extensif et de polyculture).
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IL Dea espaces incusbuiels qui se ronsforument

La France est une puissance industrielle (3® rang européen, 8® rang mondial), elle est
cependant toUChEe Par 13 ..o (2,4 millions d’emplois
perdus entre 1970 et 2019). Les raisons en sont variées : perte de compétitivité,
...................................................... , cancurrence étrangére, automatisation des
productions.

Sous I'effet de la mondialisation, la localisation des activités industrielles change. Les
INAUSTIIES oottt e e e e e e e e e e nnaannes , fondée sur I'extraction miniére,
la sidérurgie et I'industrie textile ont connu une .................... majeure des années 1960 a
1990 qui a abouti a une disparition de I'activité miniére. Ces territoires cherchent a se

A linverse, les régions du ............... et de .................. connaissant un nouvel essor
grace a des politiques d’'aménagement de I'Etat (création des .........ccoooeeeieereeereeccneeeseeee
........................................................ ). AuSSi, C8 SONTIES ..eeeeeeeeeeeeeeeeeeee e QU
bénéficient le plus du redéploiement de I'industrie, notamment les entreprises de trés
haute technologie. Elles y trouvent une main d’ceuvre qualifiée, des établissements
d’enseignement supérieur et des réseaux de communication performants.
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111. Une forle concenbrolion dea rerisices

Les activités de services emploient plus de 3 Frangais sur 4 et créent une part trés
importantede la .........c...ccseeeeennnen... NAtionale. Elles sont de plus en plus concentrées dans
les quartiers d'affaires des .......ccoooveeeriieeereeeeeeeee, Ces espaces attirent les entreprises
financiéres (banques, assurances) et les sieges de grandes entreprises multinationales.

La France est 12 premiére .........ccccovveeeeeciseeeecceeenee touristique mondiale en nombre
de visiteurs. Elle peut s’appuyer sur la richesse et |a diversité de son patrimoine .................,
paysager et sur la qualité de ses équipements de loisirs. Les villes, au premier rang
desquelles se trouve Paris, sont également des destinations d’accueil, par exemple pour le
tourisme d'affaires ou pour des séjours de courte durée.
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